SISTEMA DE CONVERSAO NUMERICA

= Conversio da base 10 {decimal) para a base B (gualguer).

Divide-se o valor da base 10 (dividendo) por B (divisor), a divisio devera
prossegur até o quociente ser igual a zero. O valor da conversio sido os restos. A leifura €
feita do nltimo valor de resto para o primeiro.

Exemplo: (34),2( 7 )

[24),, - [100010),

= Conversiio de gualguer base B para a base 10 fdecimal)

MMultiplica-se cada valor da base B pelo a base B elevada a uma poténcia.
Resultado = digito_m * (B)" +...+ digite_2 * (B)" + digite_1 * (B)" + digite_0 * (B)°
Exemplo:
(372)8 = base 10

=3+8)'+7(8)' +2+(8)"=3"64+7*8+2%1=(250)y

= Conversio da base 16 thexadecimal) para a base 2 (bindrio).

Cada simbolo da base 16 (hexadecimal) dever ser convertido em 4 bits.

Exemplo:
(AC480); = (1010 1100 0100 1000 0000);

= Conversio da base 2 (bindrie) para a base 16 (hexadecimal).

Agmipa-se da direita (LSB) para a esquerda (MSB) os bits de quatro em quatro e
depois se converie o valor para a base 16 (hexadecimal).



Exemplo:

(100110101011100110), = base 16

10- 0110 - 1010 - 1110 - 0110
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(100110101011100110), = (26AE6)s

= Conversio da base 8 {octal) para a base 2 (bindria).

Cada simbolo da base 8 (octal) deve ser convertido em 3 bits.

Exemplo:

(7305)z = (111 011 000 101},

= Conversio da base 2 {bindrio) para a base 8 {octal).

Agmipa-se da direita (LSB) para a esquerda (MSB) os bits de trés em trés e depois
se converte o valor para a base 8 (octal).

Exemplo:
(100110101011100110); = base 8

100-110-101-011-100-110
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(100110101011100110)2 = (465346)e

= Conversio da base 16 thexadecimal) para a base 8 (octal).

Converte-se da base 16 (hexadecimal) para a base 2 (binirio) e finalments da base
2 (binario) para a base 8 (octal).

Exemplo:
(A45E)16=» (1010 0100 0101 111092 =» (1 010 010 001 011 110)2 = (122136)s

= Conversio da base 8 {octal) para a base 16 (hexadecimal).
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Converte-se da base & (octal) para a base 2 (binario) e finalmente da base 2
{(binario) para a base 16 (hexadecimal).

(122136)z = (1 010 010001 011 110)2 = (1010 0100 0101 1110)2 = (A45ENs



